



Библиотека стала местом встреч, где можно получить информацию, поделиться наболевшим.

Надеждин Н.Н. награжден грамотами Министерства культуры РСФСР, краевого управления культуры Краснодарского края. Дважды заносился на городскую Доску Почета. Инвалид Великой Отечественной войны и ветеран труда. По причине тяжелой болезни с 1987 году на пенсии.

Умер Надеждин Николай Николаевич 12 января 2013 года в возрасте 90 лет. Осталась память о нем... Она будет жить долго. Эта память о солдате Великой Отечественной войны, память о замечательном человеке

#### Литературные источники:

Надеждин, Н.Н. Новая библиотека / Н.Н. Надеждин // За коммуны. - 1959. - 19 ноября.

Надеждин, Н. Подарок читателям : об открытии библиотеки на ул. Мира / Н. Надеждин // Огни Кубани. - 1965. - 1 апреля.

Надеждин, Н. До каждого читателя : к 50-летию Советской власти / Н. Надеждин // Огни Кубани. - 1966. - 12 апреля. - С.2.

Доска почета : в списке – Надеждин Н.Н. // Огни Кубани. - 1973. - 28 апреля.

Николаева, Н. Пропагандист книги : о Надеждине Н.Н. / Н. Николаева // Огни Кубани. - 1979. - 9 июня.

Надеждин, Н.Н. Страницы моей жизни : черновик автобиографического очерка / Н.Н. Надеждин // Наша история: сборник статей / Кропоткинская первичная организация Краснодарского краевого отделения Российского общества историков-архивистов (РОИА) ; вып. 19. - Кропоткин, 2019. - С. 51-65.

#### Адрес:

г. Кропоткин, ул. Красная, 151  
Телефон: (86138) 7-26-01  
Эл. почта: [kropotkinzbs@yandex.ru](mailto:kropotkinzbs@yandex.ru)  
Сайт: <http://krop-zbs.ru/>

Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
«Централизованная библиотечная система»  
Кропоткинского городского поселения  
Кавказского района  
(МБУК «ЦБС»)

Центральная городская библиотека  
им. А. В. Луначарского



**Николай Николаевич  
НАДЕЖДИН**

**ВОЙНА В СУДЬБЕ  
БИБЛИОТЕКАРЯ**

Кропоткин  
2021



Наумов Николай Николаевич родился в 1923 году в городе Севастополе в семье рабочего судоремонтного завода.

Рано потерял семью. В 10 лет остался полным сиротой. Рос в детском доме. В 14 лет пошел работать на завод учеником слесаря. Началась война. Ему 18 лет.

В 1941 году был призван в ряды Красной Армии, участвовал в обороне города Севастополя. Здесь шли жестокие, кровопролитные бои. Первое осколочное ранение получил сразу же в одном из первых боев. После непродолжительного лечения направили в распоряжение 386 стрелковой дивизии Приморской армии.

Пошел во взвод разведки 769 стрелкового полка. Началась ежедневная многочасовая подготовка

по топографии, рукопашному бою и саперному делу. Ходил за линией фронта для взятия «языка» и выявления огневых точек и минных полей противника, минирования тропинок, по которым передвигались фашистские солдаты. Вместе с фронтовыми товарищами просматривал каждый метр земли на подступах к немецкой обороне.

В одном из боев под Севастополем был тяжело ранен. Отправлен в госпиталь в город Самарканд. Ампутация руки. Так закончилась его военная служба.

За боевые заслуги награжден орденом Славы III степени, медалью «За участие в героической обороне Севастополя», «За победу над Германией и др.

В 1944 году приехал в город Кропоткин. В 1955 году поступил в Ростовский библиотечный техникум, затем заочно закончил Московский институт культуры. Получил диплом по специальности «Библиотекарь-библиограф высшей квалификации».

Около тридцати лет работал заведующим городской библиотекой им. А. М. Горького. Проработал в этой должности с 1958 по 1980 года.

Несмотря на трудности с площадью, переездом, нехваткой библиотечного оборудования библиотека под его руководством стала центром просвещения и до-

суга молодого железнодорожного поселка города – «Филипповка».

Наумов Н.Н. проводил большую работу по военно-патристическому воспитанию в об-



служиваемых библиотекой предприятий, полевых станах, школах и кварталах города. За годы работы библиотека сформировала устойчивое ядро из постоянных читателей. В основном - это старожилы района, ветераны Великой Отечественной войны - как участвовавшие на фронте, так и бойцы трудового фронта.